



Posteritatea lui TITU MAIORESCU

Posteritatea lui Titu Maiorescu a fost dominată de biografia pe care l-a închinat-o S. Mehedinți și care la cea mai simplă analiză se dovedește puerilă...

Călinescu e tratat de sus și pus la punct cu superioritate într-unul din primele capitole ale biografiei. Ceea ce nu înseamnă și o înțelegere a demersului călinescian...

În această Viață a lui Titu Maiorescu de Z. Ornea, interesantă ca o istorie romântă de jurnal, de scrisori, de anecdote, ci și în Introducerea în opera lui Titu Maiorescu de Alexandru Dobrescu...

ALMA MATER BRĂILEANĂ

MONOGRAFII

Alma Mater Brăileană este o carte solidă prin informația de natură istorică, arhivistică, administrativă și conține, ceea ce am văzut mai rar la monografiile altor licee bine cunoscute din țară...

Lucrarea se deschide cu o Scurtă privire asupra trecutului învățământului brăilean până la anul 1864 (când a luat ființă liceul), prețioasă prin sintetizarea informațiilor mai vechi...

După Socrate?

În căutarea unei definiții cuprinzătoare a ironiei - acest conceput picăresc, cum îl numeste nimerii și usor energic, la un moment dat al lanțului...

doxii și descoperă peste tot ironia suverană. Ceea ce e bine și frumos, sau e frumos pentru că e bine cum ar spune Aristotel...

nici, căci aceasta este fundamental interogativă, fiind socratică, deci maieutică) sale. În schimb, procedeză la fel și cu Vladimir Jankélevitch...

POEZIE

LIRISM DE NOTAȚIE

Poezie de notație ușor afectată, parțial stilizată, cu o frecvență a simbolurilor scrie Nicolae Ioan Stănescu. Ma este multe poezii se intitulă Peisaj și surprind elemente naturiste filtrate prin miscările afectului...

COMPENDIU

CEL DE AL TREILEA volum al romanului Muntele speranței de Petru Vintilă a fost în librării și poate mai este. Cartea începe în decembrie 1917 și merge până la degringolarea germană care a dus la anularea rușinoasei păci de la Buftea...

celitorul român, Jacques de Launay vrea să ne ofere o imagine sintetică cu repere bine precizate asupra desfășurării războiului...

prefața și notele lui Ion Hobana. Cuvântul introductiv al acestuia, Baletul mecanic - figură înțeleasă în contextul descrierii pentru cititor semnificația particulară a romanului și fatura lui modernă...

Pecetea ființei noastre

Urmare din pag. 1. nare ale oamenilor acestor miorlitice plaiuri: dragostea pentru liniștea și pacea de gânduri a fiicăruia, pentru liniștea și pacea muncii de fierărie...

traian Dordea admise ca era de parmis... „bineinteles ca facem si noi parte din popor!”... „vovodindu-le pe urma cum stătuise de vorba mai adineauri...”

„De ce, Tatule?” Intrebase Traian... „Aşa, mai spusese Dordea, să nu începi şi tu să strigi, cum striga Vasa, cum fa tot ce care nu mai încap în propria lor piele, de prea mult bine sau de prea mult rău...”

„Nu e cazul spusese împăratul Haralambie Florei, mai ales că nici Vasa nu e chiar aşa de hilit, precum vrea să pară, în ce-l priveşte pe Traian, lucrurile stau bine de tot, lasă, lasă, aş vrea şi eu să am un asemenea fecior...”

„D-apoi că nu vă speriaţi şi nu vă temeţi, mai spusese pădurarul după ce se consumaseră seră ce năuăsprezece băta, că doar domniile voastre n-ati vindut pe nimeni, nu-i aşa?”

„Dacă care se dusesse înafară, la foc, de parcă nu ar fi avut nimic de-a face cu ceilalţi. În zadar îl rugaseră să rădă cu ei la masă...”

FRAGMENTE DIN ROMANUL „CORIDORUL PUTERII”

FRAGMENTE DIN ROMANUL „CORIDORUL PUTERII”

Vroia să cuprindă în opera lui... „care a rămas neîncheiată, din nefericire...”

„Tensiunea aceea teribilă din Despre erod şi morminte...”



Simion lăncrânjan

„Simion lăncrânjan...”

„Simion lăncrânjan...”

„Simion lăncrânjan...”

TEXTE DIN OPERA REVOLUȚIONARĂ COREEANĂ

„FATA CARE VINDE FLORI“

Pentru multi dintre cititori, acest titlu nu este necunoscut: in urma cu citiva ani a rulat pe ecranele noastre, cu o largă audienta la public...



Sculptură de Li Chang Sik

Chiar și crengile uscate...

Chiar și crengile uscate vor infiori într-o zi... Fiica: Mamă, scumpă mamă, în lacrimile acestea, ia darul ne-nsemnal al fiicei tale...

Dragostea mea duioasă te va apăra

Stelele au adormit pe firmament. Dormi, surioara mea, dormi somnul cel dulce! În această noapte te părăsesc pentru un drum lung și lacrimi de singe îmi inundă inima.

Singură în această casă fără mamă, vei plînge gîndindu-te la sora ta. Cu ce durere-n suflet te vei trezi miine cînd, plecată de cu neaprie, sora ta nu va mai fi aici.

Dragostea mea duioasă te va apăra împotriva ploii, împotriva furtunii, iar cînd vei auzi vîntul suflînd din depărtări să știi că-i glasul meu care te cheamă.

O, sărmane surori, inima îți sîngerază înainte de această dureroasă despărțire!

Înainte, mereu înainte!

Cite lacrimi de singe n-am vărsat? Înainte, mereu înainte, popor sprîm! Forța este în noi și ea e singura noastră mîntuire!

Teji să fim alături de Armata Revoluționară, să nimicim fără milă rînduilele criminale și să înălțăm împotriva meterezelele neîmîndurii pentru popor!

Introducerea și versiunea românească a textelor de Victor Bărlădeanu

Cu fratele nostru...

Cu fratele nostru am plantat în urmă cu cinci ani acest arbust înălțător. El a crescut și-acum e mai înalt ca mine, dar fratele meu tot nu revine.

Noi am îngrijit arbutul seara și dimineața gîndindu-ne la semnul nostru frate și la satul natal de care ne amintim în strîmnia noastră magherăniță din oras.

Neîndoielnic, fratele nostru se gîndește și el acum la noi...

Fiecare primăvară...

În fiecare primăvară flori superbe își desfășoară colorile pe piscuri și cîmpii, dar noi, sub călcîiul asupritorului, vom vedea vrednita floarea fecierii înflorind în inima noastră?

Munții și cîmpurile se acoperă de flori, dar inima mi-e plină de mîhnire. Cu toate florile vrăjite pe care le port în brațe, inima mea își revărsă lacrimile strop cu strop.

Pentru toate florile pe care le vinde fata cu ochii-n lacrimi duce-n suflet o poveste tristă. Florile sale fermețitoare, umede de rouă, pot vorbi oră despre înecata ei mîhnire?

S-o întrebăm despre sfîșietoarea dramă care-a silit-o să trăiască din vânzarea acestor fragede petale?

Din poezia indiană

AMARJEET CHANDAN Numește orice instrument muzical Cucu, tîlănaș la șitul vitelor, via sarodî stăruși calde în noaptea, guarzi.

KAVITA SINHA Te-am văzut în soarele amiezii lină Oficiul Scriitorilor Moarte; strălucii în câmpăna luminii olandă pe pămînt și în cer.

MANILAL DESAI Cercul Am ieșit afară din cercul de mine însuși desenat în juru-mi. Totuși mă răpăște centrul lui cu invizibilă forță — desu am uitat culorile pe care cîndva le-am în fata lor nu rămîn orb.

Primește-l, te va duce acasă. Ia-mă cu tine: din imortele îți voi împleti pentru odihnă asternut în luncile magice din Hijațali.

PRABHJOT KAUR Eu, femeia, tu, bărbatul. Tu mă prefaci pe mine într-o statuie fără viață împodobită cu aleele tale calități; mă aperi și-ți protejezi averea.

Destul că în această înălțare în scări eternele rătăcitor stăpînesc pămîntul (întregul pămînt!) ca insulă rotundă (sau aproape rotundă) cum altfel ar putea fi? A unui univers. Văzut din afară, în vîduța pămîntului nu-i decît o insulă aproape rotundă pe care rătăcesc la nesfîrșit Cavalarii și Scutierii săi, printre noi, umbrele, care nu facem altceva decît să le aporim, în timp, rătăcirile. Pămîntul e insula promisă de Cavalier Scutierului său spre a-l face stăpîn.

Un cod strict de dansator pe sirmă numai pentru mine! Tu, cel puternic construiești erozolan pe o fragilă pictură de atunci pe întinerul din rădăcinile adînci ale sufletului meu cu spaima și superstiții.

NAVAKANTA BARUA Întîlnire Stîrful meu l-a întîlnit pe Budha Am tăcut. Nici el nu m-a întrebă nimic. Singur a cumpănit, apoi ca un scolar plictisit, singuratic la un picnic, și-a scris numele pe uscățiva piatră a istoriei.

Lucafaarul Revistă editată de UNIUNEA SCRITORILOR din REPUBLICA SOCIALISTA ROMANIA

Redactor șef: Nicolae Don Frunzelaru Mihai Ungheanu Redactor șef adjuncți: A. I. Zăvoianu Secretar responsabil de redacție

NOTE DE CĂLĂTORIE

De la Medina del Campo la Santiago de Compostela

Medina del Campo e o întretăiere de drumuri pe locul unde va fi oprit (dacă s-o fi fîrit vrednita, neobosită?) Cavalierul Tristei Oprit, o întretăiere de drumuri fără prea mare importanță azi cînd răsăruie, răsăturnările, nestatornicile sint mai pe potrivă omului și mai împotriva lui: un nod de îndolăși sau de alegere cum era altădată, cum era pe vremuri, mai mult.

Dumitru D. Ibrim (Fragment din volumul „În numele omeniilor“)

SPORT Zăpezi de mărgăritar

Învingînd reprezentativa Bulgariei, la Sofia, cu 3-1, echipa României a luat un start senzațional în drumul către petele Italia. Orice victorie e o ramură de măslin, aduce bucurie-n casă și pace senină. La sfîrșitul meciului, sub raza luceafărului înjunghind ultimii trandafiri de Kazanlık, parcă dintr-o dată am devenit mai buni, mai frumoși, mai tineri.

REDACȚIA: București, Piața Scintilei nr. 1, tel. 17 32 09 ADMINISTRAȚIA: Calea Victoriei nr. 115, tel. 50 74 96 Tiparul executat la: COMBINATUL POLIGRAFIC CASA ȘCINTEI